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Крупному российскому бизнесу разрешили не учитывать голоса 
иностранных акционеров из недружественных стран                                  

Указом Президента РФ с 17 января 2023 года вводится временный порядок принятия 
решений общим собранием акционеров/советом директоров/коллегиальным 
исполнительным органом по вопросам, отнесенным к их компетенции. 

Решения по вопросам повестки заседания будут приниматься без учета голосов, 
принадлежащих лицам недружественных иностранных государств (за исключением 
зарегистрированных в России) и/или кандидатам, выдвинутым такими лицами в органы 
управления. 

Их голоса также не будут учитываться при определении кворума. 

Временный порядок не применяется автоматически — он может быть введен 
большинством голосов участников/акционеров общества, не являющихся лицами 
недружественных иностранных стран. 

При этом его установление возможно только в отношении обществ, одновременно 
отвечающих следующим требованиям: 

• общество осуществляет деятельность в области энергетики, машиностроения или 
торговли; 

• в отношении контролирующего лица общества (определяется в соответствии с ФЗ «О 
рынке ценных бумаг») и/или его бенефициарного владельца (определяется в 
соответствии в ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных 
преступным путем, и финансированию терроризма») введены санкции; 

• лицам недружественных иностранных государств принадлежат не более 50% в 
уставном капитале общества; 

• объем выручки общества (группы лиц, в которую входит общество) за год, 
предшествующий году, в котором принимается решение о временном порядке 
голосования, превысил 100 млрд руб. 

В указе специально оговаривается, что следующие категории лиц не считаются 
недружественными: 

• граждане РФ и те, кто находятся под их контролем; 

• иностранные лица дружественных стран, установившие контроль над лицами 
недружественных стран до 1 марта 2022 года; 

 



• лица, находящиеся под контролем лиц дружественных стран, если такой контроль был 
установлен до 1 марта 2022 года; 

• лица, находящиеся под контролем дружественной страны, если такой контроль был 
установлен до 1 марта 2022 года. 

Временный порядок будет действовать до конца 2023 года. 

 

Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации» 

 

Республика Корея стала первым государством, принявшим 
законодательство о Pillar 2                         

23 декабря 2022 года в Корее были приняты поправки к налоговому законодательству, 
включающие введение глобального минимального налога в рамках Pillar 2. 

Новые правила приближены к стандартам, разработанным ОЭСР: 

• налог будет применяться к многонациональным группам компаний с 
консолидированной выручкой не менее 750 млн евро (1 трлн южнокорейских вон) хотя 
бы в двух из предыдущих четырех финансовых периодов; 

• ставка дополнительного налога составит 15%; 

• срок подачи информационной декларации — в течение 15 месяцев (или 18 месяцев в 
первый год) после окончания года; штраф за неподачу декларации составит 100 млн 
южнокорейских вон (около 75 тыс. евро); 

• вводится также дополняющее правило undertaxed payment rule (UTPR). 

Правила будут применяться в отношении финансовых периодов, начинающихся с или 
после 1 января 2024 года или позднее.  

Для компаний, чей год заканчивается в декабре, срок подачи первой декларации 
устанавливается на 30 июня 2026 года. 

Напомним также, что в декабре 2022 года законопроект о глобальном минимальном 
налоге был разработан в Японии, а Тайвань сообщил о намерении принять 
соответствующее законодательство до 1 января 2024 года.    

 

Источник: «tax@hand» 

 

 

https://insightplus.bakermckenzie.com/bm/tax/japan-and-south-africa-2023-shifting-trends-in-international-tax/
https://focustaiwan.tw/business/202212140020
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202301170007?index=1&rangeSize=1
https://www.taxathand.com/article/28392/Korea-ROK/2022/2023-tax-reform-law-includes-significant-changes-for-foreign-based-corporations


КС РФ: находка или кража?                           

В суд обратились два гражданина, которых осудили за присвоение чужого имущества 
(мобильных телефонов). 

Они же полагали, что они совершили находку, а не кражу. 

По мнению КС РФ, отличить одно от другого можно по действиям человека, который нашел 
вещь. 

ГК РФ требует от нашедшего потерянную вещь предпринять усилия для поиска ее 
владельца. 

Невыполнение этих обязанностей хотя и свидетельствует о гражданско-правовом 
нарушении, но само по себе не образует признаков преступления. 

Действие будет считаться кражей, если человек спрячет вещь и уничтожит признаки, 
которые позволяют найти ее владельца (вытащит сим-карту из телефона, снимет чехол и т. 
д). 

Также кражей будет считаться ситуация, когда человек, наблюдая момент потери вещи и 
имея возможность сообщить владельцу, тем не менее, присваивает вещь себе.  

В этом случае «внешне правомерная находка может перерасти в преступление и повлечь 
ответственность». 

Чтобы правильно оценить действия нашедшего вещь лица, суды должны оценивать не 
только факт завладения найденным имуществом, но и «последующее его обращение в 
свою пользу». 

При этом вопрос о возможности привлечения именно к уголовной, а не к 
административной ответственности должен решаться с учетом стоимости имущества.     

 

Источник: «РБК» 

 

 

Минфин России: с какой даты не применяется СОИДН с Латвией?                        

Напомним, 16 мая 2022 года Латвия уведомила Россию о приостановлении действия 
СОИДН. 

В качестве ответной меры сентябрьским указом Президента РФ действие СОИДН было 
приостановлено и со стороны России. 

Затем в Госдуму РФ был внесен законопроект о приостановлении действия СОИДН, а 
следом за ним — и законопроект о денонсации соглашения. 

На фоне такого количества нормативных актов многие налогоплательщики задались 
вопросом — так все-таки с какой даты не применяются нормы СОИДН при выплате 
пассивного дохода резидентам Латвии? 

 

http://doc.ksrf.ru/decision/KSRFDecision657297.pdf
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202209260008
https://sozd.duma.gov.ru/bill/260077-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/265497-8
https://www.rbc.ru/society/16/01/2023/63c53d289a7947da1507d349?from=newsfeed


В своем недавнем письме Минфин России ответил на этот вопрос. 

Указ Президента РФ о приостановлении действия СОИДН вступил в силу 26 сентября 2022 
года. 

В связи с этим налогообложение доходов иностранных лиц — резидентов Латвии от 
источников в РФ, полученных начиная с 26 сентября 2022 года, осуществляется в 
соответствии с НК РФ без учета положений СОИДН.     

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

Власти предложили внепланово повысить акциз на сигареты и жидкость 
для вейпов                         

Поправки внесены в текст законопроекта о введении комбинированной ставки на 
электронные средства доставки никотина. 

Предложено с 1 марта 2023 года повысить ставки акциза на: 

• сигареты и папиросы — на 2%, с 2552 до 2603 руб. за 1 тыс. штук; 

• табак для систем нагрева — на 10,5%, с 7839 до 8669 руб. за 1 кг; 

• жидкости для вейпов — на 11%, с 18 до 20 руб. за 1 мл, одновременно будет отменен 
акциз на сами вейпы.  

Внесенными поправками изменяется и сама концепция взимания акцизов с электронных 
сигарет — вместо акцизов и за систему доставки никотина, и за жидкость внутри останется 
только один — на жидкость. 

Также документом вводятся новые ставки акцизов на 2024 и 2025 годы. 

Законопроект планируется рассмотреть 18 января.    

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

 

Утвержден перечень освобождаемых от НДС услуг операторов выпуска и 
обмена цифровых активов                         

14 июля 2022 был опубликован Федеральный закон № 324-ФЗ о налогообложении 
операций с цифровыми финансовыми активами. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/69209-8
http://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=215263#uEnM7TTgxE53KBtN
https://www.pnp.ru/economics/minfin-predlozhil-vneplanovo-povysit-akciz-na-sigarety-i-zhidkost-dlya-veypov.html


Среди прочих изменений закон установил список операций операторов информационных 
систем, операторов обмена цифровых финансовых активов (ЦФА) и операторов 
инвестиционных платформ, в отношении которых предусмотрено освобождение от 
обложения НДС.  

Также под освобождение попали услуги указанных выше операторов, непосредственно 
связанные с выпуском или выкупом ЦФА или цифровых активов, по специальному перечню, 
утверждаемому Правительством РФ. 

На днях данный перечень был утвержден. 

В него вошли в том числе следующие услуги: 

• оказываемые операторами инвестиционных платформ по присвоению рейтинга лицу, 
привлекающему инвестиции посредством приобретения ЦФА и/или цифровых активов; 

• по признанию лица квалифицированным инвестором; 

• по предоставлению информации, отчетов, справок, выписок и др. 

Перечень применяется ретроспективно — к правоотношениям, возникшим с 14 июля 2022 
года. 

Подробнее о налогообложении операций с цифровыми финансовыми активами см. выпуск 
LT in Focus от 22 июля 2022 года. 

 

О правовом регулировании ЦФА и налогообложении операций с ЦФА у 
различных участников рынка — в нашей брошюре. 

 

Источник: «Гарант» 

 

Комитет Госдумы РФ одобрил законопроект о предоставлении льготы по 
НДПИ для «Русской платины»                         

Документом предлагается ввести с 1 января 2026 года на 12 лет (с возможностью 
продления еще на 8 лет) нулевой НДПИ при добыче палладия. 

Условием льготы станут инвестиции в добычу в сумме не менее 89 млрд руб. с 2023 по 
2030 годы. 

Установлен еще ряд требований, под которые, как пишет «Интерфакс», подпадает 
компания «Русская платина» и ее проект по разработке Черногорского месторождения в 
Норильске. 

Законопроект должен быть рассмотрен в первом чтении 18 января. 

 

 

https://drive.google.com/uc?export=download&id=1qLDiotam2qezoWNQmmwR3hWevel-0Y0p
https://drive.google.com/uc?export=download&id=1zKrmW19WogjBx7vTHBogLeUWthSTS8Vq
https://sozd.duma.gov.ru/bill/265873-8
https://drive.google.com/uc?export=download&id=1zKrmW19WogjBx7vTHBogLeUWthSTS8Vq
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/406064369/
https://www.interfax.ru/business/880913


Источник: «Интерфакс» 

 

Банк России подготовил доклад по методологии составления ESG-
рейтингов                         

По мнению регулятора, ESG-рейтинги должны быть наглядны, прозрачны и сопоставимы. 

Для этого Банк России предлагает унифицировать определение ESG-рейтинга, выделить 
минимальный набор факторов для его формирования, а также ввести единую рейтинговую 
шкалу. 

Регулятор считает возможным придерживаться двух вариантов рейтингов.  

Первый — текущий ESG-рейтинг, представляющий собой профиль компании, мнение о 
количественных и качественных характеристиках ее деятельности в области устойчивого 
развития.  

При этом необходимо предусмотреть три отдельных рейтинговых продукта для каждого 
компонента — E (окружающая среда), S (общество) и G (управление) — с минимальным 
базовым набором факторов для раскрытия данных. 

Второй должен отражать мнение об управлении и подверженности организации рискам в 
сфере устойчивого развития на горизонте одного года. Он будет касаться только 
компонента Е (окружающая среда). 

Для применения единообразной шкалы предлагается использовать модифицированную 
шкалу кредитных рейтингов, в частности, популярные рейтинговые категории — от ESG-C 
(низкий уровень) до ESG-AAA (высокий уровень). 

 

Источник: «Официальный сайт Банка России» 

 

 

Минздрав России опубликовал проект перечня рецептурных лекарств для 
онлайн-продажи                         

Напомним, с 1 марта 2023 года до 1 марта 2026 года в Москве, в Белгородской и 
Московской областях пройдет эксперимент по продаже в розницу рецептурных 
лекарственных препаратов дистанционным способом. 

Проект перечня рецептурных препаратов, которые будут разрешены к дистанционной 
продаже, был недавно опубликован на официальном портале проектов нормативных 
правовых актов. 

 

https://www.cbr.ru/Content/Document/File/144085/Consultation_Paper_17012023.pdf
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202210200012?index=0&rangeSize=1
https://regulation.gov.ru/projects#npa=135009
https://www.cbr.ru/press/event/?id=14475


Перечень содержит более 1000 рецептурных препаратов, которые выпускаются в форме 
капсул, таблеток, растворов и др. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

Регламентирован порядок взаимодействия Роскомнадзора с операторами 
персональных данных при ведении реестра учета инцидентов                         

Речь идет о случаях неправомерной или случайной передачи (предоставления, 
распространения, обеспечения доступа) персональных данных. 

Если произошел такой инцидент, операторы должны направить в Роскомнадзор: 

• в течение 24 часов — первичное уведомление с информацией о произошедшем 
инциденте, предполагаемых причинах и последствиях;  

• в течение 72 часов — дополнительное уведомление с результатами внутреннего 
расследования.  

При пропуске этого срока Роскомнадзор направит требование о предоставлении сведений, 
ответить на которое необходимо в течение одного рабочего дня. 

Уведомления направляются в бумажной форме или через портал персональных данных в 
электронной форме. 

Приказ вступает в силу с 1 марта 2023 года. 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

ЦБ РФ рекомендовал банкам до 1 июля 2023 года уточнить условия 
договоров с клиентами для профилактики мошенничеств с банковскими 
картами                         

Центробанк также рекомендовал банкам предусмотреть несколько вариантов ограничений 
для удобства клиентов. 

Напомним, с 1 октября 2022 года клиенты банков получили возможность устанавливать 
запрет на проведение онлайн-операций либо ограничивать суммы и сроки транзакций.  

Сервис является бесплатным. 

 

https://www.vedomosti.ru/society/news/2023/01/16/959187-minzdrav-proekt-perechnya-retsepturnih-lekarstv-onlain-prodazhi?from=newsline
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/405945757/


Чтобы им воспользоваться, нужно написать заявление в свой банк.  

Отменить запрет или изменить параметры проведения онлайн-операций клиент банка 
может в любое время без ограничений. 

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

Нулевую пошлину на ввоз контейнеров в ЕАЭС могут продлить до конца 
2023 года                         

С такой инициативой выступила Россия. 

Речь идет об обнулении ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных 
видов контейнеров (код 8609 00 900 9 ТН ВЭД ЕАЭС) на период с 1 марта по 31 декабря 
2023 года. 

Ранее ЕЭК обнулил ставку на срок с 28 марта по 30 сентября 2022 года, затем продлив это 
решение до 28 февраля 2023 года.  

Без учета обнуления размер ввозной пошлины в отношении контейнеров составляет 10% 
от таможенной стоимости. 

 

Источник: «Интерфакс» 

 

 

Правительство РФ продлило запрет на въезд фур из ЕС на полгода                         

В сентябре 2022 года был введен запрет на осуществление международных 
автомобильных перевозок грузов по территории России (исключение ― Калининградская 
область) транспортными средствами, зарегистрированными в странах ― членах Евросоюза, 
Норвегии, Великобритании и Украине. 

Подробности см. в LT от 3 октября 2022 года. 

Предполагалось, что запрет будет действовать до конца года. 

Теперь он продлен еще на полгода ― до 30 июня 2023 года. 

Также претерпел изменения перечень товаров, на которые запрет не распространяется — 
из него исключены продукты неорганической химии, органические химические 
соединения, минеральные удобрения, бумага и картон, пластмассы и изделия из них и др. 

 

https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/dv97c8uo41-vipusk-ot-3-oktyabrya-2022-goda
https://www.pnp.ru/economics/cb-rekomendoval-bankam-dorabotat-mekhanizm-zapretov-na-operacii-do-1-iyulya.html
https://www.interfax.ru/business/880856


 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

С 1 января 2023 года счета-фактуры и УПД по прослеживаемым товарам 
передаются операторами ЭДО в автоматизированную информационную 
систему ФНС России                         

С 1 января 2023 года вступил в силу приказ ФНС России, утверждающий порядок 
представления операторами ЭДО счетов-фактур, универсальных передаточных и 
корректировочных документов, содержащих реквизиты прослеживаемости, в электронной 
форме. 

Так, оператор ЭДО, с которым заключил договор продавец, направляет набор логически 
связанных электронных документов, электронных подписей, а также сопутствующей 
транспортной информации и сведений, объединенных в один архив (транспортный 
контейнер), в автоматизированную информационную систему ФНС России. 

Перед этим оператор ЭДО продавца должен проверить электронные документы, в том 
числе имя файла электронного документа, на соответствие указанному формату, а в случае 
обнаружения ошибок — устранить их. 

Транспортный контейнер должен быть отправлен оператором не позднее рабочего дня, 
следующего за днем получения электронных документов от продавца. 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

Правительство РФ подписало соглашения о сотрудничестве по 
«дорожным картам» высокотехнологичных направлений                         

Были подписаны соглашения по пяти дорожным картам: 

• «Современные и перспективные сети мобильной связи» — одним из подписантов 
стала госкорпорация «Ростех», уже в 2023 году планируется начало работ по 
импортозамещению сетей связи четвертого поколения; 

• «Новое индустриальное программное обеспечение» — в 2023 году будут реализованы 
26 проектов по направлениям CAD, SPDM, DSS, а к 2024 году запланировано 
существенное наращивание функционала ПО для тяжелой промышленности и его 
внедрение на ведущих российских предприятиях; 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_436162/
https://www.garant.ru/news/1603049/


• «Квантовые коммуникации» — планируется создать более 2,5 тыс. км квантовых сетей 
в 2023 году и более 7 тыс. км — в 2024 году; 

• «Квантовые вычисления» — предполагается, что более 5 тыс. работ будет выполнено 
на облачной платформе в 2023 году с увеличением до 7 тыс. к 2025 году; 

• «Новое общесистемное программное обеспечение» — в 2023 году будут реализованы 
14 проектов по созданию коммуникационных сервисов, мультимедийного ПО, 
офисного ПО, операционных систем и проч. 

16 января был подписан пакет соглашений еще по пяти направлениям: 

• «Перспективные космические системы и сервисы»; 

• «Искусственный интеллект»; 

• «Технологии новых материалов и веществ»; 

• «Развитие водородной энергетики»; 

• «Системы накопления энергии». 

АНО «Цифровая экономика» возьмет на себя функции проектного офиса по реализации 
«дорожных карт» высокотехнологичных направлений. 

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

Публикации 
Ежегодный обзор изменений законодательства и тенденций его развития 
от экспертов ДРТ 

Из нашего видеообзора вы узнаете об изменениях в сфере налогообложения, налогового 
администрирования и разрешения споров с налоговыми органами. Помимо этого, в рамках 
обзора мы рассказали об импортозамещении технологий, цифровизации налоговой и 
бухгалтерской функций, изменениях в области валютного регулирования и корпоративного 
права. 

Мы надеемся, что комментарии наших экспертов помогут вам оставаться в курсе событий и 
принимать верные для вашего бизнеса решения. И, конечно же, мы будем рады ответить на 
возникающие у вас вопросы — вы можете задать их экспертам, указанным на страницах 
обзора. 

 

     

 

http://government.ru/news/47551/
https://insights.delret.ru/nalogovye-izmeneniya
https://insights.delret.ru/nalogovye-izmeneniya
https://insights.delret.ru/nalogovye-izmeneniya
http://government.ru/news/47466/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/%D0%94%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%D0%A0%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%B8%D0%A2%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 
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